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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МОЛОЧНОЇ 

ПРОДУКТИВНОСТІ КОРІВ ПІД ВПЛИВОМ ГЕНОТИПУ ТА УМОВ 

НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА  

 

Багаточисельними дослідженнями вітчизняних та зарубіжних  науковців 

визнано, що молочна продуктивність  корів залежить від ряду чинників 

довкілля та генотипу, а саме: породи, поєднання порід, племінної цінності 

бугаїв, належності до лінії, року лактації, сезону народження, довкілля, в 

якому реалізується генетичний потенціал тварини, технології виробництва 

продукції, умов утримання, рівня годівлі  тощо.  

Особлива роль у формуванні молочної продуктивності корів та прояві її 

генетичного потенціалу відводиться технології виробництва молока. 

Доведено, що корови української чорно-рябої молочної породи однакової 

лінійної належності за різних технологій продукували різну кількість молока 

за лактацію [1]. Визнано, що в конкретних природно-кліматичних умовах 

вищу продуктивність мала худоба відповідних зональних типів [2], оскільки 

при створенні  українських молочних порід материнською основою були саме 

породи, які добре адаптовані і акліматизовані до конкретних умов довкілля. 

Встановлений високий ефект селекції від використання кращих племінних 

бугаїв, а також ліній голштинської породи [3, 4, 5]. 

З урахуванням чого потрібно постійно моніторингувати питання 

ефективності використання бугаїв для підвищення продуктивності корів 

дочок не лише в умовах одного стада, але й регіону, а також визначати та 

нівелювати чинники, які знижують молочну продуктивність корів. 

Дослідження по визначенню впливу природно-екологічних умов на 

молочну продуктивність худоби проводили  в 10 племінних стадах 

Полтавщини. Визначення впливу бугая-плідника і лінії на молочну 

продуктивність корів здійснювали в умовах племінного репродуктора «Ім. 9 

січня» Полтавської області. Статистичне опрацювання експериментальних 

даних засобами програмного пакету «Statistika 6.0» на ПК .  

Нашими дослідженнями встановлено, що переважна більшість корів в 

досліджених племінних стадах Полтавщини належить до ліній Валіанта 

1650414, Дж. Бесна 5694028588, Елевейшна 1491007, Маршала 2290977, 

Старбака 352790  і Чіфа 14227381. Природньо-кліматичні умови Полтавської 

області, а також технологія виробництва молока в досліджуваних 
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господарствах забезпечили різний прояв реалізаційного потенціалу надою 

первісток як різних генеалогічних формувань, так одних і тих само. При 

середньому надою первісток досліджуваних ліній 6229 -7332кг різниця між 

тваринами найбільш і найменш продуктивних генеалогічних формувань 

становила 410 кг за значно більшої мінливості в межах кожної лінії. Слід 

визначити, що в області є високопродуктивні племінні стада української 

чорно-рябої молочної породи, де рівень надою корів-первісток усіх 

досліджуваних ліній, крім Дж. Бесна, перевищує 8 тис. кг молока за лактацію. 

Тобто, для тварин створені комфортні умови на які вони відповідають 

реалізацією свого генетичного потенціалу. 

В умовах племінного репродуктора, де використовується традиційна 

технологія виробництва молока від корів української чорно-рябої молочної 

породи, в основі якої – стійлово-вигульна система та прив’язне утримання 

тварин, не високий рівень годівлі, доїння у молокопровід,  корови 

характеризувалися не високими показники надою як за першу, так і подальші 

лактації. Так, корови дочки бугаїв голштинської породи Гарольда 7100574479, 

Тракта 5300000005, Джута 5300000000, Даміра 7100354042 і Сталдзіса 

5300000008 в таких умовах протягом першої лактації продукували 3044-

4021кг молока, другої – 3443-4101кг, третьої – 3692-4074 кг, відповідно. 

Високий вік у лактаціях корів дочок плідників Тракта і Джута не спряв 

суттєвому підвищенню їх надоїв, про що свідчать показники вищої лактації. 

Проте навіть за таких умов виробництва молока можна відмітити роль 

плідника у формуванні молочної продуктивності його потомства. Так, бугай 

Гарольд 7100574479, який є продовжувачем родоначальника лінії Валіанта 

1650414, забезпечив дочірнім нащадкам вищий надій за ряд лактацій, 

порівняно з бугаєм Трактом 5300000005, представником цієї ж лінії.   

Доведено, що корови дочки усіх досліджуваних бугаїв, крім Даміра 

7100354042, мають високодостовірну співвідносну мінливість надою першої і 

другої лактації (r = +0,523…+ 0,858), а Сталдзіса 5300000008 першої – третьої. 

Тобто, добір корів за показниками надою першої лактації сприятиме 

підвищенню ознаки у подальшому.   

Проведені дослідження дозволили зробити такі висновки: 

➢ природно-кліматичні умови окремого регіону та належність корів 

до відповідної лінії чинять не такий суттєвий вплив на надій первісток, як 

умови, в яких відбувається виробництво молока; 

➢ виробництво молока від корів української чорно-рябої молочної 

породи за традиційної технології і не збалансованого рівня годівлі не сприяє 

прояву їх високого генетичного потенціалу, хоча навіть за таких умов 

простежується вплив бугая та лінії на продуктивність дочірніх потомків; 

➢ між надоєм корів першої і другої лактації існує високодостовірна 

співвідносна мінливість (r = +0,523…+ 0,858) засвідчуючи добір корів за 

показниками надою першої лактації. 
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ОСОБЛИВОСТІ БІОХІМІЧНОГО СКЛАДУ ПЛАЗМИ СПЕРМИ  

У КНУРІВ 

 

Однією з найважливіших ланок технології виробництва свинини є 

відтворення поголів’я. У наш час метод штучного осіменіння знайшов широке 

практичне застосування. 

Заплідненість самок при осіменінні значною мірою залежить від якості 

сперми, яку використовують. З цією метою проводять дослідження фізико-

хімічного складу сперми [2]. Вивчаючи фізіологічні та біохімічні процеси, які 

відбуваються в статевій системі самців, можна покращити якість сперми і 

підвищити життєздатність нащадків [1,3]. 

 Сперма кнурів є рідкою тканиною і складається з двох основних частин: 

сперміїв – статевих клітин самця та плазми сперми – суміші секретів 


